Γυμνάσιο Καρουσάδων                                                                                                               Παρασκευή 25-11-05

Τάξη:Γ

Ονοματεπώνυμο:

Πρόχειρο διαγώνισμα στην Βιολογία

Θέμα 1(Ερωτήσεις σύντομης απάντησης)

1)Από ποιο όργανο ελευθερώνεται το ωάριο;

2)Πόσα σπερματοζωάρια γονιμοποιούν ένα  ωάριο;

3)Που γίνεται η γονιμοποίηση του ωαρίου;

4)Σε ποιο όργανο γίνεται η εμφύτευση του ζυγωτού;

Θέμα 2(Να αντιστοιχίσετε τους όρους της στήλης 1 με τους συνώνυμους της στήλης 2)

     Στήλη 1                                                       Στήλη 2
1)Σύλληψη                                                  α)Γονιμοποιημένο ωάριο

2)Ζυγωτό                                                    β)Γαλουχία

3)Εμφύτευση                                              γ)Κύηση

4)Σάλπιγγα                                                 δ)Έμμηνη ρύση

5)Εγκυμοσύνη                                            ε)Γονιμοποίηση

6)Θηλασμός                                               στ)Ωαγωγός

7)Περίοδος

Θέμα 3
α) Ποια είναι η λειτουργία των ριβοσωμάτων στο κύτταρο;

β)Σε ποια οργανίδια του κυττάρου βρίσκεται το γενετικό υλικό;

γ)Περιγράψτε τη δομή του φυτικού κυττάρου.

Θέμα 4(Ερωτήσεις τύπου σωστού-λάθους)

1)Το μόριο RNA παίρνει μέρος στη σύνθεση πρωτεϊνών.

2)Το μόριο DNA δίκλωνο ενώ το RNA είναι μονόκλωνο.

3)Οι αζωτούχες βάσεις του DNA και του RNA ταυτίζονται.

4)Το RNA βρίσκεται αποκλειστικά στον πυρήνα του κυττάρου.

5)Η αζωτούχα βάση αδενίνη (Α) συνδέεται με την γουανίνη (G).

6)Το νουκλεοτίδιο αποτελείται αποκλειστικά από ένα σάκχαρο και φωσφορικό οξύ.

7)Το μόριο του DNA περιέχει τις γενετικές(κληρονομικές) πληροφορίες ενός οργανισμού.

8)Το γονίδιο είναι τμήμα του μορίου του DNA.

Θέμα 5(Ερωτήσεις συμπλήρωσης κενού)

Υπάρχουν διάφορες μέθοδοι αντισύλληψης. Για παράδειγμα το _______________  ______________ που περιέχει ορμόνες που αναστέλλουν την ωρίμανση του ωαρίου, το _______________

Που είναι ένας λεπτός ελαστικός σχηματισμός και εμποδίζει τα σπερματοζωάρια να εισέλθουν στο γυναικείο σώμα, τα _______________ που είναι χημικές ουσίες που αδρανοποιούν τα σπερματοζωάρια και το ________________ που είναι ένας σπειροειδής σχηματισμός που τοποθετείται στη μήτρα της γυναίκας μόνο από το γυναικολόγο.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ(Αλήθεια, υπάρχει «κακή επιτυχία»;)

